

— **Frigyes kir herceg** ma — vasárnap — pár napi tartzkodásra bellyei uradalmaiba érkezik.

— **Március 15.** A magyar szabadság virradatának emlékét városunk több egyesülete fogja megünnepelni. A többi között a *Mohácsi Kaszinó* március 15-én társas vacsorát rendez, melyen az újonnan alakult *Mohácsi Dalárda* hazafias dalokkal fogja az ünnepélyes hangulatot emelni. Az ünnepi tósztot *Margitai Péter* fogja mondani. A *Mohácsi Iparosok Olvasóköre* arra való tekintettel, hogy a Kaszinó március 15-én tartja ünnepi bankettjét és vásároló iparos tagjai az nap délután a siklósi vásárra utaznak, a saját ünnepi bankettjét március 19-ére — szombati napra — halasztotta. A köri társasvacsorán szintén *Margitai Péter* fogja az ünnepi pohárköszöntőt mondani.

— **Kitüntetés.** A király *Thaly* Emil miniszteri tanácsos s a Dunagőzhajózási Társaság magyarországi igazgatójának a közlekedésügy terén szerzett érdemeinek elismerésül a Lipót-rend lovagkeresztjét adományozta.

— **Baksay Sándor beiktatása.** A református egyház már teljesen megállapította *Baksay* Sándor, a dunamelléki református egyházkerület új püspöke beiktatásának programját. A püspök megválasztását hivatalosan a március 19-iki közgyűlésen jelentik be az egyháznak, melyen *Darányi Ignác* főgondnok és *Koncz Imre* esperes fognak elnökölni. Erre a püspököt meghívják a gyűlésbe. Az egyházi föliratás 20-án, vasárnap délelőtt megy végbe a Kálvin-téri templomban, istentisztelet után. Az egyházi beszédet *Pap Károly* budapesti lelkész, a püspök föliratát *Antal Gábor* dunántúli püspök mondja. Ezután az új püspök leteszi az esküt, mire fölavatják. Végül a legidősebb esperes, *Koncz Imre* kéri Isten áldását a püspökre, a ki megtartja egyházi székfoglaló beszédét. Istentisztelet után a templomban fogadja a vidéki egyházak és világi hatóságok küldöttségeit. Másnap, hétfőn délután kerületi gyűlés lesz a Lónyay-utcai ref. főgimnázium dísztermében, ahol *Darányi Ignác* főgondnok vagy *Vécsey Tamás* főjegyző mond üdvözlő beszédet a püspökhöz, aki itt mondja el székfoglaló beszédét. Ezután a kebelbeli küldöttségeket fogadja. Az ünnepeket díszlakoma fejezi be. *Baksay Sándor* — hír szerint — nem teszi át székhelyét a fővárosba, hanem megmarad kunszentmiklósi rezidenciájában.

— **A szinkör ügye.** Ma délben jár le a mohácsi szinkör építést munkálatainak biztosítása végett hirdetett pályázat. A Szinpártoló Egyesület választmánya ma délután 3 órakor dönt a beérkezett pályázatok fölött.

— **Vizsgáló bizottsági tagok.** A belügyminiszter a pécsi községi vizsgáló bizottságok kultagjaivá Mohácsról *Margitai Péter* ügyvédet, *Szinkovich Károly* főszolgabírókat és *Klombauer Antal* főjegyzőt nevezte ki.

— **Eljegyzés.** *Blau* Miksa, *Blau* Jakab helybeli utépitési vállalkozó és bányatulajdonos fia s üzletvezetője eljegyezte dr. *Löwy* Jakab mohácsi járásorvos unokahugát *Löwy* Irmát Bécsből.

— **A mohácsi izr. pap pécsi fölolvásása.** Mint lapunk mult vasárnapi számában előre jeleztük, dr. *Flesch* Armin mohácsi főrabbi mult vasárnap a pécsi «Bibliai Társulat»-ban fölolvást tartott. «Szeretet a bibliában» volt fölolvásásának tárgya. A fölolvásó a szeretet definíciója után a biblia szellemében lendülettel fejtegette a baráti, a hitvesi, a gyermek és a felebarát iránti szeretetet. A biblia élénk vonásokkal rajzolja meg ez örök szeretet e változatait. A teljes harmonikus igazság után törekvő újkori szellem ennek segítségével kitöltheti a vallás és tudomány közt tátongó űrt, a kedély igazságait az érzékek tapasztalataival tudja összehangzásba hozni s visszaadja az embernek az öntudat őszinteségét és egységét. A modern ember a legkiválóbb ellenmondások közt nevelkedik föl és a képmutatás korszaka, mely a biblia aranyigazságait lerontja, egy egész életet át táplált igazságot is az általános civilizáció oceanjába fojtja. De hitvallásunk génusza az elmerültet is felhossa a tenger mélységes fenekéről és megérieli rég elmúlt évezredek szerény magvacskaikat. Az egyes ember ezt a processzust előlegezheti s elmélkedhetik a vallási és világi nézetek harmóniája fölött. A zsidó ethikai eszme, amely sem az egyiptomiaknál, sem a görögökönél nem vált ki oly élesen, a szeretet és irgalom eszméje volt, mely Istentől az ő népére kisugározva, ebben kicsinynek és nagyknak tündökölt. Szeretet az épület alapja és betetőzője. Vörös fonal, mely áthuzódik az őskorszakból a mai napig. A szép idézetekkel fűszerezett, költői lendülettel előadott tanulmány mindvégig lebilincselte a hallgatóság figyelmét s örömmel regisztráljuk — írja a «Pécsi Napló» — hogy dr. *Flesch* Armin nemcsak kiváló egyházi szónok, de mint a társadalmi kérdések hivatott ismerője, aki az élet tapasztalatain átszűrte megfigyeléseit népszerű és behizelgő módon tudja előadni, a közönséget szórakoztatva tanítja s a fölvetett

kérdésekkel való foglalkozásra mintegy készletti. Perls Armin dr. pécsi főrabbi nagy elismeréssel is adózott a tudós fölolvásónak a sikerült munkáért, mely a nagyszámú közönség érdeklődését mindvégig lebilincselte.

— **Szent Antal kenyere.** Hamvazó szerdán a ferencrendiek zárdájában 100 szegény kapott «Szent Antal» kenyere címén egy-egy 40 filléres kenyeret.

— **A mohácsi községi árvtár átvétele.** A vármegye közigazgatási bizottsága utasította *Jeszenszky* Lajos vármegyei árvaszéki elnököt, hogy a mohácsi gyámpénztár átvétele körül szükséges intézkedéseket saját hatás körében tegye meg. Az átvételnél a gyámhatóság részéről az árvaszéki elnökön kívül közreműködnek még *Margitai Péter* tb. főügyész és a pécsi kir. pénzügyigazgatóság mellé rendelt számvevőség egyik tisztviselője.

— **Nagyböjt.** Hamvazó szerdán kezdődött a nagyböjt. Az általános szabályok szerint a katol. egyházban a hívők az egész böjten a húsételektől tartózkodni kötelesek. Magyarországra nézve azonban a római pápa 1899-ben hét év tartamára olyképp intézkedett, hogy a huseledelekkal való táplálkozás napjában egyszer meg van engedve, kivéve szerdát, pénteket és szombatot. Esté már nem szabad húst enni. Vasárnapokon minden étkezésnél szabad húst enni, azonban ezen a napokon, valamint a fölmentett böjti napokon, nem szabad ugyanazon étkezés alkalmával húst és halat enni. Utasok, amíg uton vannak és vendéglőkben kénytelenek enni, a vásárookra gyülekező nép és vásároló kereskedők (iparosok), továbbá azok, akik — mivel nem bírnak önálló háztartással — egész éven át vendéglőkben, kifőzőkben étkeznek; a vendéglősök, illetve korcsmárosok s ezek családjai és szolgálók a megtartóztatás alól az egész esztendőben föl vannak mentve, kivéve a nagyhét három utolsó napját és karácsony nagyböjtjét. A böjti napokon — nagypénteket kivéve — zsírral elkészített ételekkel szabad táplálkozni.

— **Iparhatósági megbizottak választása.** Mult vasárnapon történt a városházán *Eötvös* Gusztáv szolgabíró vezetése — de csekély érdeklődés — mellett a f. évi iparhatósági megbizottak választása. Megválasztottak: *Auber* István, *Barány* Lajos, *Brkits* Dávid, *Fischhoff* Lajos, *Füchrer* Nándor, *Herger* Alajos, *Herrhut* Zsiga, *Joszt* Jakab, *Klaschka* Mátyás, *Kohn* Manó, *Lacher* János, *Leovics* János, *Maislis* Soma, *Mojzes* Ferenc, *Rosenthal* Izidor, *Schmieder* Vilmos, *Sperl* István, *Toldy* Károly, *Trebitscher* Gyula és *Weisz* Vilmos. — Az iparhatósági megbizottak ma — febr. 22-én — délelőtt fél 11 órakor tartják a városházán alakuló gyűlést, melyet szintén *Eötvös* Gusztáv szolgabíró fog vezetni.

— **Gyászhir.** Néhai náraji *Náray* Antal volt mohácsi kir. sőtárnok özvegye szül. *Schwarzenberg* Gizella e hó 16-án élete 71-ik évében *Murakeresztúron* meghalt. Temetése e hó 18-án d. e. 10 órakor ment végbe. Elhunytát siratja két leánya: *Sarolta* férj. *Kattauer* Edéné és *Gizella*, továbbá fia: *Lajos* és öt unokája (mind fiának gyermekei).

— **Tavasza a Dunán.** A város csavargózóse csütörtök óta ismét közvetíti a Duna két partja között a közlekedést.

— **Kitért szántovaiak visszatérése.** Néhány év előtt mi is hoztuk az akkor nagy föl-tünést keltett eseményt, hogy *Bács-Bodrog* vármegyében, a Duna balpartján elterülő *Szántova* községben 700 sokac család elhagyta hitét és áttért a katol. egyházból a gör. kel. vallásra. A hazai szerbség a kitérteknek csakhamar külön templomot és iskolát épített. A sokacok nagy része már megbánta ezt a tettét és most tömegesen térnek vissza a katol. hitre. Az eddigi visszatérték száma 370, de ujabban ismét erős mozgalom indult meg a visszatérés iránt és így valószínű, hogy nemsokára az áttérték legnagyobb része ismét visszatér a katol. egyház kebelébe.

— **A baja - báltaszéki Duna-híd.** Azzal a nálunk is elterjedt híreszteléssel szemben, mintha a baja-báltaszéki Duna-híd építése hosszabb időre elhalasztott volna, a *Közg. Lev.* konstatalhatja, hogy ennek a nagyfontosságú műnek a kiépítésére az összes előkészületek megtételtek és épenséggel senki sem gondolt az áthidalás elejtésére. A közigazgatási bejárás eszközlése és az építési munkálatok megkezdése azonban egyelőre éppen az általános politikai viszonyok miatt nem fogatosítható, mert ennek a hídnak az ügye is a beruházási javaslat kerebébe tartozik, melynek tárgyalását tudvalevőleg még nem lehet napirendre kitűzni.

— **Gazdasági fölolvásás.** Belvárdon február hó 12-én a földmivelésügyi miniszter megbízásából *Deutsch* Samu, a Gyulai-puszta bérlője gazdasági fölolvást tartott, kiterjeszkedvén különösen az állattenyésztésre, talajjavításra. A fölolvásás igen szép és tanulságos volt és általános tetszésben részesült. A nagy számban megjelent érdeklődők közt találtuk *Biró* Mihály ev. ref. lelkészt, *Lerch* Jenő kjegyzőt, *Csernyánszky*

Lajos róm. kat. ktanítókat. Kivánjuk hogy sikere is legyen a fölolvásó munkálkodásának!

— **Vásár Mohácscon.** Holnap — febr. 22-én — tartják Mohácscon a Matyás napi országos vásárt.

— **Egy kised halála szüleinek gondatlansága folytán.** Pandur *Jeco* dunaszekcsői lakos *Angyalka* nevű leányát feleségül vette *Medákovics* Illés, lazai (slavoniai) állami tanító. A fiatal asszony f. évi januárius hó 31-én leányt szült, mely a keresztségben *Olga* nevet kapott. A szüléshez lement *Dunaszekcsőről* az asszony anyja is. A kised testén a születés után 4—5 napra — így állítja az anya — kiütések, kelések támadtak, melyeknek gyógyítása végett a tanító bement *Vinkovcra* egy kórházi orvoshoz tanácsért. Az orvos irt is valami kenőcsfélét. De a leányka a kenésre még rosszabb lett, bőre egészen lehámlott. *Pandurné* visszakarván utazni *Dunaszekcsőre*, vele jött leánya és unokája is az alatt az ürügy alatt, hogy a kis leányt *Dunaszekcsőn* gyógykezeltetik. E hó 13-án érkeztek vonaton Mohácsra, s innen kocsin utaztak tovább *Dunaszekcső* felé. A kis leány azonban utközben, *Bárbán* meghalt. *Drexler* Lipót *dunaszekcsői* körorvos a halottat megvizsgálván, a halálesetet gyanusnak találta és bejelentette a bíróságnak. *Kovács* Károly járásbíróságunk vizsgálóbíró dr. *Culmann* József kir. aljegyzővel kiszállott a helyszínére s a kised holttestét dr. *Löwy* Jakab járás- és dr. *Drexler* Lipót körorvossal fölboncoltatta. Az orvosi vélemény szerint a gyermek halálát leforrzás okozta. Ami valószínűleg akképp történt, hogy az újdonszült leánykát tulforró vízben fürösztötték s az ennek következtében súlyos égési sebeket kapott; mivel pedig a szülők orvosi segélyt nem hívtak, a gyermek rosszabbul lett s utközben meghalt. A vizsgálat megindult.

— **Hazai néven forgalomba kerülő külföldi borok.** A magyar szőlősgazdák egyesületében szóba került az a sajnálatos körülmény, hogy az 1893: XXIII. t.-c. által nyújtott eszközök a külföldi bor forgalomba hozatalának megállítására nem használják ki. Annak 4. §-ában kihágással vádolandó és 25—300 ftg terjedő pénzbírsággal sújtandó mindenki, aki oly vidék neve alatt hoz bort forgalomba, ahol az illető bor nem termelt. Az 1897-ben kiadott végrehajtási rendelet ugyanily büntetéssel fenyegeti azt, aki külföldi bort, mint hazait hoz forgalomba és külföldi és hazai bor összeházasításából előállított által, mint hazait ad el akkor, ha abban több mint egynegyed rész külföldi bor foglaltatik. Tíz év alatt — mint a Magyar Kereskedők Lapja írja — a monarchiába 12 millió hektoliternél több olasz bor jött be és ennek nagyobb része Magyarországon fogyasztott el, de sem arról nem hallottunk soha, hogy olasz bort, mint olyant árusítottak volna, sem azt, hogy az ez ellen vétők törvényes megtorlásban részesültek volna. Az egyesület elhatározta, hogy ez alapon fölír a kormányhoz, hogy utasítsa a borenllőző bizottságokat, hogy az 1893. XXIII. t.-cikk illetve az ahhoz kiadott végrehajtási rendelet azon határozmányainak, mely szerint minden bor csakis azon vidék nevével ellátva hozható forgalomba, ahol az termelt, illetve magyar bor címmel oly keverék meg nem jelölhető, amely 25%-nál több külföldi bort tartalmaz, szerezzenek érvényt és indítsanak szigorú vizsgálatot mindenki ellen, aki e törvény, illetve határozat megszegésének gyanujában áll. A kereskedelmi minisztert pedig fölkerik, hogy utasítsa az állomásfőnököket, hogy a borenllőző bizottságok kívánságára a borforgalomra vonatkozó összes adatokat rendelkezésükre bocsássák.

— **Gyémánt-lakodalom.** *Szajkon* *Szieberth* János és neje szül. *Anschau* Borbála a napokban ünnepelték egybekelésük hatvanadik évfordulóját: gyémánt lakodalmaikat. *Szvetics* Gábor plébános a templomban újra megáldotta az agg házaspárt és szép, megható beszédet intézett a jubilánsokhoz.

— **A hajózási áruforgalom folytatólagos megnyitása.** Az Első cs. kir. szab. dunagőzhajózási társaság folyó hó 20-án kezdte meg az áru fölvetelt *Orsován*, *Turn-Szeverinben*, valamint az összes szerb, bolgár és a *Turn-Szeverin* alul *Galac-Tulcaig* felkő román állomásokon is, továbbá *Odesszában*, *Konstantinápolyban* és a levanti állomásokon úgy az egymás közötti, mint a már megnyitott állomásokkal való mindkét iránybeli forgalom számára.

— **Apaállatok vizsgálata.** Rövid idő múlva megnyílik a 1904. évi tenyésztési időszak. A járási mezőgazdasági bizottságok már megkezdik a köztenyésztésre szánt bikák, mének, kanok és kosok vizsgálatát. A mohácsi járási mezőgazdasági bizottság a következő napokon teljesíti az apaállat-vizsgálatot: március 1-én d. e. 8 órakor *Hercegszabaron* és d. e. 9 órakor *Rác-görcsönyben* a bíró háza előtt, d. e. 10 órakor *Sombereken* a templom mellett; március 3-án d. e. 8 órakor *Udvaron* a nagy korcsma előtt, d. e. 9 órakor *Dályokon* a templom mellett, d. e. 10 órakor *Izsepen* a községháza előtt, d. e. 3 órakor *Darázson* és *Hercegmarokon* a darázi templom előtti téren; március 4-én d. u.